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 صورتجلسه 

خانه معدن ایران(چین  -اتاق مشترک ایران  )راهبردی معدن کمیته   

 

۱۱:۱۵  ساعت خاتمه:                       ۱۰ساعت شروع:     

۰۷/۰۲/۱۴۰۰  تاریخ جلسه:  

آنلاین از طریق اسکایپ  محل تشکیل جلسه:  

  )طرح ریزی نقشه راه کمیته راهبردی معدن  موضوع جلسه:

(چین  -اتاق مشترک ایران   

 

 حاضرین جلسه 

 

جناب  ، سرکار خانم رویا وزیری عضو هیات مدیره اتاق چین، تهرانی عضو هیات مدیره اتاق چینجناب آقای مصطفی مالکی 

کاپیتان عیقرلو ، سرکار خانم مریم سادات سمیعانی فرد دبیرکل اتاق چینین، آقای سید مصطفی حسینی بازرس اتاق چ

جناب آقای یوسفیان ،  مدیره شرکت تیس کوپانجناب آقای عباسی راد عضو هیأت  ،دبیرکل فدراسیون حمل و نقل کشور

سرکار خانم دکتر سحر رکنی مدیر و  ، چین اتاق  دبیر  سرکار خانم گلناری، رئیس هیأت مدیره شرکت فیدار گستر فاخر پایا

 الملل خانه معدن ایران  جناب آقای دکتر نوری دبیر کمیته روابط بین، دبیر اجرایی خانه معدن ایران

 

 شرح جلسه 

 

چین با حضور نمایندگان معرفی  -تشکیل اولین جلسه کمیته راهبردی معدن اتاق مشترک ایران  

 چین  - شده از سوی خانه معدن ایران و اتاق مشترک ایران

 

جناب آقای حسینی : عرض ادب خدمت همه بزرگواران. سابقه فعالیت بنده عمدتا بازرگانی است. در خصوص  

ام. امیدوارم   عنوان صادر کننده صنایع دستی ایران به چین فعالیت کرده سال گذشته به  ۵بازار چین در 

 .فزایی شود حضورم در این جمع باعث هما

به این علت که آقای حسینی به عنوان صادر کننده به چین فعالیت داشتند و روی شهرهای این کشور  

 .بهره ببریماند، فکر میکنم بتوانیم از تجربیات ایشان  تحقیقات جامعی انجام داده 

جناب آقای مالکی: با عرض ادب و احترام خدمت تمامی بزرگواران و آرزوی قبولی طاعات و عبادات، تشکیل  
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گیریم. از آنجایی که بنده تجربه کمی در خصوص معدن   اولین جلسه کمیته در ماه رمضان را به فال نیک می 

استفاده کنم. نکته مهم این است که   دارم، ترجیح میدهم شنونده باشم و از صحبتهای دوستان بیشتر

مناسبتهای دو کشور میتواند وارد یک مرحله جدید شود. بنابراین طبق مصوباتی که در اتاق بازرگانی وجود  

دارد، آمادگی لازم را برای بحث صادرات به چین به طور کامل انجام دهیم. انشاالله بتوانیم از این فرصت برای  

  .کشور بیشتر استفاده بکنیم 

سرکار خانم رکنی: بنده سریع وارد دستور جلسه میشوم. در ابتدا توضیح مختصری بدهم تا بدانیم نقشه راه  

این کمیته را چگونه باید طرح ریزی کنیم. چهار کمیته دیگر هم با توجه به تفاهم نامه های امضا شده با اتاق  

چین که این جلسه اولین جلسه کمیته ایران و چین   ایران و امارات، ایران و قزاقستان، ایران و عمان و ایران و

است. در هر اتاق مشترک دو کمیته تعریف کرده ایم. یکی کمیته راهبردی و دیگری کمیته معدن. افراد  

کمیته راهبردی افرادی شاخص هستند که براساس پتانسیلهای مراوداتی آن کشور انتخاب میشوند. انتخاب  

ها نشان   چین بر اساس بررسی میزان واردات کشور چین از ایران است. بررسی  -  افراد کمیته راهبردی ایران

 .داده اند که واردات چین از ایران در حوزه سرب و روی، مس، مواد آهنی، نمک و سولفور شاخص بوده است

از طرف دیگر اعضای کمیته معدن افرادی هستند که براساس اطلاعیه قرار داده شده در کانال خانه معدن  

جهت همکاری، تبادل اطلاعات و .. برای شروع مراودات با کشور چین یا توسعه آن یا بیان چالشها اعلام  

بایست از طریق ضوابط اتاق مشترک چین ابتدا به عضویت کمیته مشترک   آمادگی کردند. افراد مشتاق می

اکله اصلی تعریف دو کمیته  توانیم به آنها بدهیم کلید بخورد. این ش  دربیایند و بعد سایر خدماتی که می 

کند، نقشه راه تبیین میکند و در نهایت خوراک را در اختیار   است. کمیته راهبردی دستور کار تعریف می 

 .باشد  دهد. در اصل این کمیته اتاق فکر می  کمیته معدن قرار می
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ر لاریجانی هستند  مسئله مهم دیگر آن است که نماینده ویژه جمهوری اسلامی در امور چین، جناب آقای دکت

به امضا رساندند. جناب اقای دکتر منصور حقیقت پور رئیس کمیته   را چین  و  ایران  ساله  ۲۵ توافقنامه  و

جلسه که در خدمت ایشان   ۵یا  ۴معدن ستاد اجرایی این توافقنامه هستند و طی صحبتهایی که در طی 

  ها و ظرفیتهای جمهوری خلق چین در حوزه معدن و صنایع معدنی می  بودیم، بیان داشتند که از توانایی

  میلیارد دلار   8۰فاده را کرد. این مطلب به صورت مکتوب به ما ارائه شده است که تا سقف  بایست نهایت است

برای بخش معدن و صنایع معدنی ایران در این توافقنامه تعریف شده است. برای اینکه علاوه بر اهداف در نظر  

هایی   ش ببریم و ظرفیت گرفته شده توسط اتاق مشترک، بتوانیم راهبردهای ستاد اجرایی را نیز به درستی پی

دهیم که   که قابلیت جذب دارند به درستی جذب کنیم، این تریبون را در اختیار فعالین معدنی قرار می 

 .اکنون اینجا حضور دارند. در مرحله بعدی باید نحوه تبیین نقشه راه را بررسی کنیم 

های کوتاه مدت و بلند   برنامه  سرکار خانم سمیعانی فرد : همانطور که خانم دکتر رکنی فرمودند، بررسی 

ها بوده   ها با چین جزو اهداف و برنامه  مدت، طرح جامع همکاری ایران و چین و طبیعتا گسترش فعالیت

گذاری معدن و صنایع معدنی با الویت مس، سنگ آهن، فولاد و    است. اقدامات اجرایی در خصوص سرمایه

 .ایران ذکر شده استصنایع آلیاژی به طور دقیق در برنامه همکاری با 

  معدن خانه  دبیرخانه  اختیار در را  عضویت فرمهای تا  میکنم اعلام همکارانم به معدن  در مورد بحث کمیته

  .شود  فراهم  عضویت امکان  تا دهند  قرار

ترین مشکلات تجار و بازرگانان در حال حاضر بحث ورود به کشور چین است.   کاپیتان عیقرلو: یکی از اساسی

در حال حاضر بسیاری از شرکتهای ایرانی به خصوص شرکتهای حمل و نقل به دلیل عدم حضور در چین  

دچار مشکل هستند. اگر اتاق مشترک ایران و چین لطف کند و زمینه سفر بازرگانان را به چین فراهم آورد  
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 .الی خواهد بودبسیار ع

  اتاق بین  که توافقی    سرکارخانم سمیانی فرد: در حالت کلی مانعی برای ورود به کشور چین وجود ندارد.

  ثبت  شرکت  یک چین  در  که کسی  هر  که  است صورت این به  شده  انجام چینی  طرف  و  چین ایران  بازرگانی

جاری میتواند برای طرف ایرانی دعوتنامه  چین(، با یک سربرگ و گواهی ت  مقیم  ایرانی حتی) باشد  داشته  شده

روز    ۲۱فرستاده و ویزا بگیرد. اما اکنون به خاطر کرونا رولت چین هر فردی را که به این کشور وارد شود  

کند. دو هفته در مکان در نظر گرفته شده توسط دولت چین و یک هفته هم در محل اقامت فرد.    قرنطینه می

 .دهیم   ها به دوستان اطلاع می محدودیتانشاالله به محض بر طرف شدن 

آیند و    کاپیتان عیقرلو: چرا شرکتهای دولتی کشتیرانی چین برای حمل محصولات معدنی ایران به بنادر نمی

های بسیاری برای کشتیهای ایرانی در   کنند؟ علاوه بر این سختگیری ها با ما برخورد می  مانند آمریکایی

 .این عملکرد به ضرر تجارت ما به خصوص در حوزه محصولات معدنی استگیرد.  بنادر چین صورت می

ایم و در حال پیگیری هستیم ولی این   سرکار خانم سمیعانی فرد: این مورد را در دستور کار قرار داده

  .ها است مشکلات به علت تحریم 

ر نظر داشت همین ارتباط  ها به وجود آمده است. اما باید د جناب آقای مالکی: این مشکلات به علت تحریم 

ها با توجه   کنم چینی  اندکی که با چین برای ایران وجود دارد، با دیگر کشورها اصلا وجود ندارد. من فکرمی 

  زیست مسائل رعایت عدم  ام  شنیده بنده   اند. مسئله بعدی که ها نهایت همکاری را با ایران داشته  به تحریم 

 .است ایران  ناوگان توسط  محیطی 

کرده   آقای عباسی راد: شرکت ما در سالهای گذشته به صورت مستقیم سنگ آهن به چین صادر می جناب 

است. اما چند سالی است که سنگ آهن مصرف داخلی دارد و صادرات آن قطع شده است. نکاتی که به ذهن  
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نکتهای که  خواهیم انجام دهیم.  رسد این است که در مرحله اول تعیین کنیم چه کارهایی را می  بنده می 

هایی که قصد   ها به طرف چینی و سرمایه گذاری پذیری ایران، معرفی پتانسیل وجود دارد بحث سرمایه 

  بایست تمامی مراحل از اکتشاف تا استخراج برنامه  داریم آنجا انجام دهیم، است. در بحث سرمایه پذیری می 

اهد بود. ما نیز میتوانیم یکسری مزیتهای  ها در کدام بخش بهتر خو گذاری چینی   ریزی شود تا ببینیم سرمایه 

ها در اختیار طرف چینی قرار دهیم. در نهایت باید بخش بازرگانی   نسبی در زمینه دانش فنی در بعضی حوزه 

تواند برای بخش معدن سودآور باشد. نکتهای که اکنون به    بررسی شود تا ببینیم واردات کدام کالاها می

های کلان را کوچک کرده و در نهایت   نه معدن به صورت پروژه محور نقشه ذهنم میرسد این است که در خا

ها را به اتاق مشترک معرفی کنیم تا دوستان علاقه مند مراودات را شروع کرده و گسترش   یکسری پروژه

بخشند. واقعیت این است که در مراودات با چین باید بیشتر به سمت سرمایه پذیری پیش برویم. یکی از  

توانند برای ما انجام دهند، فعالسازی معادن کوچک هماتیت، مگنتیت و غیره است    که چینی ها می کارهایی

که در بعضی استانها به صورت مستقیم وارد شدهاند و صادرات انجام میدهند. بحث دیگر حمل و نقل و  

ی دو کشور به افراد  تجهیز بنادر ما است. مسئله بعدی قرار دادن نقشه ارزش و ریسک و همچنین قوانین معدن

 گذاری در دو کشور ایران و چین است. علاوه بر موارد گفته شده باید چهارچوب پتانسیل  مشتاق برای سرمایه

های صادراتی   ها برسیم. همینطور میتوانیم کنسرسیوم های سرمایه پذیری را مشخص کنیم تا به بخش پروژه

 .کنند   تر با هم کار تشکیل دهیم تا دوستان بتوانند راحت

های آنها بیاید کالای    های ما را بپذیرد، بلکه کشتی کاپیتان عیقرلو: ما انتظار نداریم که دولت چین کشتی

فارس   صادراتی ما را ببرد. آیا اتاق ایران و چین یا خانه معدن با منطقه ویژه اقتصادی فلزی و معدنی خلیج

گذاریهای مهمی در آنجا انجام شده    یدم سرمایهاشنا هستند؟ چون من قبل عید بازدید از آنجا داشتم و د
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است. من از سروران درخواست میکنم در جلسات آتی از جناب آقای مهندس خلج تهرانی مدیر عامل این  

 .های فلزات و معدن را بیان کنند  شرکت هم دعوت شود تا زیرساخت

کنند باید این سوال را مطرح  جناب آقای یوسفیان: در مورد اینکه طرفهای چینی معادن کوچک را شروع ب

دهند؟ چون از پتانسیلها نمیتوانند به درستی   کرد که چرا فعالین اقتصادی ایرانی این کار را انجام نمی 

ای از ما   ها میخواند با کار کنند ابتدا باید یکسال با آنها کار کنیم تا رزومه استفاده کنند. زمانی که چینی

انبر است. اگر بتوانیم از اتاق ایران و چین کمک بگیریم و برای نوسازی ناوگان  داشته باشند که اینکار بسیار زم

 .ایران و چین کمک بگیریم بسیار خوب است. و اینکه بتوانیم قراردادهای طولانی مدت با چین ببندیم

و   سرکار خانم سمیعانی فرد: در کمیته راهبردی باید ببینیم چه مسائلی وجود دارد و امر تسهیل صادرات

جذب افراد چینی انجام شود. اگر خانم دکتر رکنی لطف بفرمایند و رزومه شرکتها را بفرستند تا برای طرفهای  

 .چینی ارسال کنیم و موجب آشنایی را فراهم آوریم 

سال ایران و چین را مطالعه کردم و به نظرم نمایندگانی داشته باشیم از   ۲۵جناب آقای نوری: من سند  

 .جریان کانل آن هستند تا موازی کاری انجام ندهیمافرادی که در 

  معدن  کمیته    ها را به مطرح کردیم گزارش این نشست ه سرکار خانم رکنی: بله همانطور که در ابتدای جلس

  ای  ترجمه  و  کنند  همراهی تا کنیم   می درخواست فرد  سمیانی خانم از  .کنیم می اعلام   چین و  ایران و ستاد

  زبان به   ایران معادن  قانون  ترجمه  ما . دهند   قرار ما  اختیار در  انگلیسی یا فارسی  زبان  به چین معادن  قانون  از

های فعال در حوزه معدن   توانیم برای شما ارسال کنیم. دوم اینکه لیستی از انجمن ا داریم که می ر انگلیسی

  ۲۰۲۱معدنی که تا پایان سال های  ای از نمایشگاه در کشور چین را در اختیار ما قرار دهید همچنین برنامه 

 .قرار است در چین برگزار شود در اختیار ما اگر قرار دهید بسیار عالی خواهد بود
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سرکار خانم سمیعانی فرد: در خصوص فانون معدن چین ما نماینده هایی در چین داریم. آقای دکتر بشارتی  

د افرادی هستند که به خوبی به قوانین ایران و  چین و دبیر آن بوده اند و از معدو  -سالها کارشناس اتاق ایران

خواهم تحقیقاتی در این زمینه انجام دهند. در مورد انجمنها بین ایران و   چین آشنایی دارند. من از ایشان می

چین تفاوت وجود دارد و کشور چین به جای انجمن اتاقهای بازرگانی دارد که بعضی از آنها زیرمجموعه دولت  

توان به طور قطع در رابطه با آنها صحبت کرد زیرا یا   ها امسال بخاطر کرونا نمی  نمایشگاههستند. درمورد 

 .شوند   کنسل شده و یا مجازی می 
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